

商场内拍照就罚款?

工商部门:实质是“自我保护”措施,但罚钱欠妥

本报11月25日讯(记者王逸群)记者走访了解到,不少商场都有“禁止拍照”的规定,有的商场甚至规定拍照将罚款。为此,工商部门表示,商场禁止拍照实际是一种“自我保护”,但是罚款则不妥。

两天前,家住兰山的小谭看到商场内的海报很有创意,便想用相机拍下来,却被工作人员告知商场规定不许拍照,并责令小谭把相机内的照片删除。“商场属于公共场所,为什么就不能拍

照呢?是不是有些霸道?”小谭说。

25日,记者走访发现,在市区多家商场、超市内都有“禁止拍照”的指示牌。在银雀山路一家超市,记者掏出相机准备拍照,马上有工作人员走过来告诉记者:“超市内不准拍照”。此外,工作人员提醒记者,如果让超市的管理人员看到,将会罚款50-100元。

“商场内之所以禁止顾客拍照,主要为了防止竞争对手派人

到商场记录我们产品的价格。”据该商场的相关负责人介绍,也为了避免一些开网店卖冒牌产品的人,在商场内拍照片贴在网上,损害顾客的权益。

对于商场能否禁止市民拍照,市工商部门工作人员表示,目前并没有“禁止拍照”的相关法律、文件等。商场虽为公共场所,“禁止拍照”实质是一种“自我保护”的措施,应该不属于霸王条款。但拍照将以现金处罚则很不恰当,应取消。

韩朝旅游暂未受冲突影响 临沂赴韩游照常出发

本报11月25日讯(记者王健)近日,朝鲜半岛局势紧张,是否会影响去韩国旅游的游客?记者走访市区内多家旅行社了解到,目前是韩国旅游的淡季,当前韩朝局势对韩国旅游影响并不大。

25日,记者来到沂蒙路上一家旅行社,前来这里报名韩国游的市民并不多。工作人员告诉记者,由于韩国旅游需要提前20天报名,如果现在出发,那也是20天前报的名,那时朝鲜半岛局势

并不紧张。

“目前来说,韩国旅游团还是继续发,但是游客并不多,一般只有两三个人。”该工作人员说。

据临沂国旅工作人员介绍,现在天气较冷,目前是韩国游的淡季,游客一般会选择比较温暖的地方,如海南、云南等地。“由于目前是淡季,朝鲜半岛局势紧张影响有限,是否停止线路,还得等待公司上级的进一步通知。”该工作人员说。

供电故障报修

95598 统一受理

本报11月25日讯(通讯员 赵建波 记者田慧)记者从临沂供电公司了解到,在全市范围内电力客户遇有故障的,由彩虹热线95598统一受理客户故障报修,取消95598之外的报修电话。

95598除为客户提供24小时故障报修服务外,还必须保证城区45分钟内到达停电现场,无特殊原因5小时内恢复电力供应;农村80分钟内到达停电现场,特殊边远山区100分钟到达停电现场,无特殊原因8小时内恢复电力供应。



蒸汽管道“下岗”

11月25日,在市区开阳路与兴隆路交会处,恒源热力的工作人员正在拆除架空的蒸汽供热管网。据了解,随着“汽改水”工程的完工,原先架在地上的蒸汽管道已全部改造为地下直埋水网。
记者 刘海蒙 摄

国标实施一年多 符合标准的加湿器仍难觅

本报11月25日讯(记者杜国文)随着供暖的开始,选购加湿器的市民越来越多。25日,记者采访时了解到,虽然加湿器国标实施已一年多,市场上还是很难见到符合标准的加湿器。

据了解,我国首部加湿器国标已于去年11月11日起正式实施,新国标对加湿器产品的加湿量、加湿效率、噪声、蒸发芯(器)使用寿命等作了详细规定,并将衡量加湿器性能优劣的重要指

标——加湿效率,根据耗电量分为A、B、C、D四个等级,其中A级是加湿率最好的。

尽管加湿器国标实施已有一年,但走访市区多家卖场后,记者都未找到按照国标生产的加湿器。不少促销人员表示,没听说过有这么一个新标准,还有促销员把加湿器国标和节能标识混同在一起。而一些市民对于国标的相关内容也知之甚少,多数市民表示选购加湿器只是参考品牌和价格。